
Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

19 de dezembro

15h30 às 19h

35 questões

3h30 de duração*
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Língua Portuguesa	 10 questões

Texto 1

IDHM em Tijucas

A escolaridade da população adulta é importante indi-
cador de acesso a conhecimento e também compõe 
o IDHM Educação. Em 2010, 55,11% da população de 
18 anos ou mais de idade tinha completado o ensino 
fundamental e 38,05% o ensino médio. Em Santa 
Catarina, 58,87% e 40,41%, respectivamente. Esse indi-
cador carrega uma grande inércia, em função do peso 
das gerações mais antigas e de menos escolaridade. 
A taxa de analfabetismo da população de 18 anos ou 
mais diminuiu 8,95% nas últimas duas décadas.

Os anos esperados de estudo indicam o número de 
anos que a criança que inicia a vida escolar no ano de 
referência tende a completar. Em 2010, Tijucas tinha 
9,73 anos esperados de estudo, em 2000 tinha 9,44 
anos e em 1991 tinha 9,79 anos. Enquanto que Santa 
Catarina, tinha 10,24 anos esperados de estudo em 
2010, 10,13 anos em 2000 e 9,93 anos em 1991.
Disponível em: <https://professordegeografiaatual.blogspot.com/ 
2013/08/atlas-do-desenvolvimento-humano.html. 
Acesso em: 21 nov. 2021. [Adaptado].

1.  Sobre o texto 1, assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 Mais da metade da população adulta de Tijucas 
tinha completado o ensino médio em 2010.

b.	 Check-square	 Em Tijucas, o ano de referência para as crian-
ças completarem seus estudos aumentou no 
período de 2000 a 2010.

c.	 SQUARE	 Considerando o ano de 2010, o indicador de 
acesso da população adulta ao ensino funda-
mental em Santa Catarina era inferior ao indica-
dor de Tijucas.

d.	 SQUARE	 A taxa de analfabetismo em Tijucas aumentou 
no período de 1991 a 2010 devido à falta de 
iniciativa da população adulta.

e.	 SQUARE	 Em relação à população com idade superior a 
18 anos, o Índice de Desenvolvimento Humano 
Municipal em Educação de Tijucas em 2010 
apresentou indicadores superiores à média do 
Estado de Santa Catarina.

Texto 2

Aumentar teto para pagar auxílio prejudicará  
os mais pobres, alertam economistas

A alta do dólar e a pressão fiscal com o aumento das 
despesas do governo, devido à mudança no teto de 
gastos para pagar auxílio de R$ 400 prometido pelo 
presidente, a pouco mais de um ano das eleições, 
levam bancos e consultorias a projetarem mais infla-
ção e aumento acima do previsto nas taxas de juros.

Algumas casas projetam juros acima de 10% em 
2022 e o estouro da meta de inflação, além deste ano, 
também em 2022. Resultado: os mais pobres, que 
deveriam ser os beneficiados pela medida do governo, 
poderão acabar sendo os mais prejudicados, pois a 
inflação corrói o valor do dinheiro, especialmente da 
população alvo do auxílio prometido. E toda a econo-
mia sofre com altas nas taxas de juros, a única alterna-
tiva do Banco Central para tentar conter os aumentos 
de preços, já elevados.

Veja a opinião de Marcelo Neri, ex-presidente do Ipea, 
sobre os efeitos das recentes medidas do governo:

– “Eu acho que a gente talvez não esteja fazendo nem 
uma coisa econômica nem social. A gente está criando 
uma grande incerteza, que é ruim para todo mundo. 
Perdem as finanças públicas, a economia, perdem as 
pessoas, em particular os mais pobres. Então, eu acho 
que a gente não está numa boa agenda nem econô-
mica nem social. O risco é de um efeito bumerangue. 
O dinheiro, que deveria ajudar, acaba perdendo valor 
por causa da inflação”.
Disponível em: https://economia.ig.com.br/2021-10-23/aumentar-
teto-auxilio-pobres-economistas.html. Acesso em: 24 nov. 2021. 
[Adaptado].

2.  O aumento do teto para pagar auxílio aos mais 
pobres pode prejudicá-los porque:

a.	 Check-square	 a medida gera inflação.
b.	 SQUARE	 provoca retração na economia.
c.	 SQUARE	 o governo terá que mudar a política econômica.
d.	 SQUARE	 os bancos projetam uma inflação acima de 10% 

em 2022.
e.	 SQUARE	 obriga o Banco Central a aumentar os juros 

para conter o consumo.
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3.  Assinale a pergunta que pode ser respondida com 
base no texto 2.

a.	 SQUARE	 Qual seria a melhor agenda econômica e social 
do governo para o próximo ano?

b.	 SQUARE	 Com a inflação elevada, quais são os setores da 
economia que mais lucram?

c.	 SQUARE	 Quais os critérios adotados pelo governo para 
assegurar um auxílio de R$ 400?

d.	 Check-square	 O que tem levado os bancos e consultorias a 
projetarem crescimento da inflação?

e.	 SQUARE	 De acordo com o ex-presidente do Ipea, quais 
as medidas que o governo deveria tomar para 
evitar a subida dos preços?

4.  Assinale a alternativa correta.

a.	 Check-square	 Em “O dinheiro, que deveria ajudar, acaba per-
dendo valor por causa da inflação”, ocorre uma 
oração subordinada adjetiva explicativa.

b.	 SQUARE	 Em “A alta do dólar e a pressão fiscal […] levam 
bancos e consultorias a projetarem mais infla-
ção e aumento acima do previsto nas taxas de 
juros”, os dois verbos concordam em pessoa e 
número com o mesmo sujeito.

c.	 SQUARE	 No período “E toda a economia sofre com altas 
nas taxas de juros, a única alternativa do Banco 
Central para tentar conter os aumentos de pre-
ços, já elevados”, o termo destacado deve ser 
empregado no feminino para concordas com o 
substantivo “taxas”.

d.	 SQUARE	 Na frase “Eu acho que a gente talvez não esteja 
fazendo nem uma coisa econômica nem social”, 
ocorre erro de pontuação, uma vez que a con-
junção “nem” deve, obrigatoriamente, ser pre-
cedida de vírgula.

e.	 SQUARE	 Em “A gente está criando uma grande incerteza, 
que é ruim para todo mundo”, a oração iniciada 
pela conjunção “que” é subordinada adverbial 
consecutiva.

5.  Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão corretamente acentuadas.

a.	 SQUARE	 concluíram • (tu) verás • (ele) sabía •  
tapióca • assembléia

b.	 SQUARE	 viúva • (ela) contêm • chapéu • refém • gratuíto
c.	 SQUARE	 rúbrica • distraídos • perdôo • sobrepôr • mártir
d.	 SQUARE	 equilátero • bem-te-vís •(eles) relêem •  

(os) pêlos • semáforo
e.	 Check-square	 assépticas • intransponível • elétrons •  

bênção • atrás

6.  Analise o texto abaixo:

Tenho a esperança de que                      
informado de que não                      nada  
em acréscimo ao que já foi previsto em contrato, mas  
                     a                      .

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 lhes tenha • dar-lhes-ei • proponho • ouvi-los
b.	 SQUARE	 tenha-os • lhes darei • me proponho •os ouvir
c.	 Check-square	 os tenha • lhes darei • proponho-me • ouvi-los
d.	 SQUARE	 os tenha • lhes darei • me proponho • os ouvir
e.	 SQUARE	 tenha-lhes • dar-lhes-ei • proponho-me • 

ouvir-lhes

7.  Assinale a frase correta quanto à concordância 
verbal.

a.	 SQUARE	 Sonhos, ideais, aspirações, nada mais lhe 
restaram.

b.	 SQUARE	 Devido à pandemia, já não se faz mais reuniões 
presenciais.

c.	 SQUARE	 Para combater o mosquito Aedes aegypti, 
devem haver medidas mais incisivas e radicais.

d.	 Check-square	 Fui informado de que ainda não se discuti-
ram os percentuais de correção da folha de 
pagamento.

e.	 SQUARE	 As empresas tem passado dificuldades para 
cumprir os prazos de entrega, pois falta traba-
lhadores qualificados.

8.  Assinale a frase na qual ocorre uma oração subordi-
nada substantiva objetiva direta.

a.	 SQUARE	 Fios metálicos realizam o corte das peças em 
dimensões pré-estabelecidas, conforme deter-
mina a norma ABNT do setor.

b.	 Check-square	 Com as previsões de chuvas regulares nos pró-
ximos meses, espero que a próxima safra seja 
melhor do que a anterior.

c.	 SQUARE	 O processo de secagem é muito importante e 
precisa ser atentamente observado para que se 
evitem defeitos nas peças cerâmicas.

d.	 SQUARE	 Nos misturadores a argila e a água são mistura-
das, formando assim o “traço” ideal para pordu-
zir tijolos cerâmicos.

e.	 SQUARE	 A argila é descarregada pelos caminhões e 
armazenada a céu aberto, em área que fica 
próxima ao local de produção.
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Temas de Atualidade	 5 questões

11.  Assinale a alternativa correta sobre a economia 
catarinense em nossos dias.

a.	 SQUARE	 A atividade econômica no primeiro semes-
tre de 2021 teve algum crescimento, mas 
muito inferior aos índices alcançados pelo 
país. Estados como o Rio Grande do Sul, Bahia, 
Ceará e Rondônia tiveram crescimentos mais 
significativos.

b.	 SQUARE	 Os efeitos da COVID-19 ainda não foram supe-
rados pela economia catarinense que viu, no 
primeiro semestre de 2021, os índices de ativi-
dade econômica despencarem, mesmo se com-
parados aos de 2020.

c.	 SQUARE	 A indústria catarinense vive, em 2021, uma 
profunda crise, que se traduz pela queda da 
produção industrial, baixas vendas do comér-
cio e desemprego em larga escala no setor de 
serviços.

d.	 Check-square	 O índice de atividade econômica (IBC) em Santa 
Catarina avançou, de janeiro a junho de 2021, 
em comparação com o do ano passado no 
mesmo período e em ritmo superior ao do Brasil.

e.	 SQUARE	 A recente (setembro de 2021) proibição de 
exportação da carne suína catarinense para a 
China, Chile, Filipinas e Japão abalou profun-
damente a agroindústria e teve como reflexo o 
declínio da atividade econômica catarinense.

12.  Assinale a alternativa correta sobre o Município 
de Tijucas.

a.	 Check-square	 O município de Tijucas está localizado na 
mesorregião da Grande Florianópolis e tem 
como base da sua economia o setor de serviços.

b.	 SQUARE	 O município de Tijucas está localizado na 
mesorregião da Foz do Itajaí e tem como base 
da sua economia o setor de serviços.

c.	 SQUARE	 O município de Tijucas está localizado na 
mesorregião da Foz do Rio Tijucas e tem uma 
extensão territorial superior a 370 km².

d.	 SQUARE	 A base da economia do Município de Tijucas, 
situado na Grande Florianópolis, é o turismo 
religioso. O santuário de Madre Paulina atrai, 
todos os anos, milhares de fiéis.

e.	 SQUARE	 Tijucas é um município da macrorregião da 
Grande Florianópolis, localizado na mesorre-
gião da Foz do Itajaí. Sua economia tem como 
base o setor industrial.

9.  Relacione as colunas abaixo quanto aos vícios de 
linguagem.

Coluna 1  Vícios de Linguagem

1.	 cacofonia
2.	 ambiguidade
3.	 barbarismo
4.	 solecismo de concordância
5.	 arcaísmo

Coluna 2  Frases

(  )	 A sirigaita, que se dirigia ao toucador, sentou à 
beira da cômoda.

(  )	 Assustado, o inimigo fidagal gritou: – Esteje 
preso!

(  )	 Na vez passada, ela tinha muitos dólares na 
bolsa.

(  )	 Me faça o favor de descobrir onde haviam 
mais agentes penitenciários do que presos.

(  )	 Prefeitura começa a pagar prejuízo de moto-
ristas com buracos de rua.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 2 • 3 • 4 • 5
b.	 SQUARE	 3 • 5 • 4 • 2 • 1
c.	 Check-square	 5 • 3 • 1 • 4 • 2
d.	 SQUARE	 5 • 4 • 1 • 3 • 2
e.	 SQUARE	 5 • 4 • 3 • 2 • 1

10.  Assinale a frase correta quanto ao uso da crase.

a.	 SQUARE	 Essa fruta não é igual à que eu colhi, as pressas, 
a beira da cerca.

b.	 SQUARE	 Há duas semanas, fui à Belém do Pará onde 
pude provar um prato de maniçoba a moda 
local.

c.	 SQUARE	 Devido à condições climáticas adversas, a 
máquina não foi entregue à secretária à tempo.

d.	 SQUARE	 Esta religião é semelhante a dos hindus, mas a 
que se pratica na Mongólia é à mesma que se 
pratica no Curdistão.

e.	 Check-square	 Avisou a todos que a partida de futebol que 
deveria ter acontecido ontem à noite foi trans-
ferida para amanhã, às 15 horas.
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13.  O mais recente relatório do Painel Intergoverna-
mental sobre Mudanças Climáticas (IPCC) alerta que as 
consequências do aquecimento global que hoje viven-
ciamos são uma pequena mostra do que está por vir.

Assinale a alternativa que indica uma solução para a 
diminuição do ritmo do aquecimento global, segundo 
o IPCC.

a.	 SQUARE	 Proibição dos chamados métodos alternativos 
de produção de energia que têm contribuído 
significativamente para o aumento das emis-
sões de dióxido de carbono (CO).

b.	 SQUARE	 A utilização de termoelétricas para a produção 
de energia, substituindo as hidrelétricas que 
causam enormes danos ambientais.

c.	 Check-square	 Reduções fortes e sustentadas na emissão de 
dióxido de carbono (CO) e outros gases de 
efeito estufa.

d.	 SQUARE	 O incentivo ao crescimento das cidades, uma 
vez que a dispersão da população em grandes 
territórios com baixa densidade populacional 
aumenta as emissões de gases que produzem o 
efeito estufa.

e.	 SQUARE	 A redistribuição da população global, possibi-
litando a migração em massa das áreas mais 
quentes do planeta para a mais fria, onde os 
gastos energéticos são menores.

14.  O aumento significativo de casos de COVID-19 na 
Europa provocou uma nova onda de temor. Alguns 
países decretaram lockdown pessoal e medidas mais 
rígidas estão sendo estudadas.

Assinale a alternativa que indica corretamente uma 
das causas desta nova onda de infecções no conti-
nente europeu.

a.	 SQUARE	 O surgimento de novas variantes denominadas 
F1 e WS 2, com vírus resistentes às vacinas.

b.	 Check-square	 O baixo índice de adesão, em alguns países, às 
campanhas de vacinação.

c.	 SQUARE	 A ineficácia comprovada de alguns dos imuni-
zantes, como o Sputnik.

d.	 SQUARE	 A falta de vacinas, por imprudência dos gover-
nos de alguns países, entre eles o da Alemanha 
e da Áustria.

e.	 SQUARE	 A resistência de governos como o da Alemanha 
e da Áustria, após o fim da primeira onda da 
doença, de adquirir novas doses de vacina para 
distribuição entre a população.

15.  Com o breve início de operação das redes de 5G, 
aumentam as expectativas para a chamada Internet 
das coisas (IoT).

Assinale a alternativa que explica corretamente do 
que se trata.

a.	 SQUARE	 Chamamos de Internet das coisas às conexões 
que hoje já utilizamos, mas que terão muito 
maior velocidade, entre computadores e 
impressoras ou outros equipamentos a eles 
conectados por cabo.

b.	 SQUARE	 A Internet das Coisas ainda não existe. Ela só 
será possível nos próximos anos com a che-
gada das redes de grande velocidade (5G) e o 
aprimoramento dos computadores (muitos dos 
quais, equipados com chips de 12a geração, já 
estão sendo lançados).

c.	 SQUARE	 A Internet das Coisas é a conexão entre os 
equipamentos dotados do Windows 11 e redes 
de satélite estacionários em baixa altitude, que 
serão operados a partir de 2022.

d.	 SQUARE	 A Internet das Coisas, embora ainda seja ape-
nas uma esperança para um futuro (próximos 
5 anos), possibilitará a conexão em alta veloci-
dade entre a rede mundial de computadores e 
equipamentos das fábricas (máquinas, robôs), 
meios de transporte (trens, aviões) e mesmo 
equipamentos domésticos, facilitando a logís-
tica e aumentando a velocidade de produção.

e.	 Check-square	 A Internet das Coisas é um conceito que define 
a conexão entre objetos físicos (como refrigera-
dores, máquinas de lavar etc.) com o usuário e a 
internet.

Conhecimentos Específicos	 20 questões

16.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
o princípio da Administração Pública cujo objetivo é 
assegurar que os atos administrativos, assim como os 
serviços públicos, devem beneficiar a coletividade.

a.	 SQUARE	 Princípio da eficiência
b.	 SQUARE	 Princípio da legalidade
c.	 SQUARE	 Princípio da moralidade
d.	 Check-square	 Princípio da impessoalidade
e.	 SQUARE	 Princípio da supremacia do interesse público
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17.  Assinale a alternativa correta acerca dos poderes 
administrativos.

a.	 SQUARE	 O poder de polícia administrativa legitima as 
ações de investigação criminal quando direta-
mente vinculadas à apuração de infrações.

b.	 SQUARE	 O poder de polícia administrativa tem caráter 
eminentemente preventivo e fiscalizatório, 
sendo vedados atos repressivos a exemplo da 
apreensão de mercadorias.

c.	 Check-square	 Age com abuso de poder o agente do poder de 
polícia administrativa que pratica atos diversos 
dos previstos em lei ou fora dos limites da sua 
área de competência.

d.	 SQUARE	 A autoexecutoriedade consiste na necessidade 
de autorização judicial para que os agentes do 
poder de polícia administrativa possam limitar 
o gozo e o exercício de direitos dos indivíduos.

e.	 SQUARE	 São atributos do poder de polícia administra-
tiva a discricionariedade, a autoexecutoriedade 
e a coação.

18.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
atos administrativos ordinatórios.

a.	 SQUARE	 Circular; visto; ofício e licença.
b.	 Check-square	 Portaria; despacho; circular e ofício.
c.	 SQUARE	 Ofício; despacho; homologação e atestado.
d.	 SQUARE	 Despacho; circular; autorização e homologação.
e.	 SQUARE	 Permissão; autorização; visto e parecer.

19.  Assinale a alternativa correta.

a.	 Check-square	 Ocorre a descentralização horizontal quando 
a administração pública transfere algumas de 
suas atribuições a entidades que irão compor a 
administração indireta.

b.	 SQUARE	 A desconcentração da administração pública 
pode ser dar por meio de outorga ou de 
delegação.

c.	 SQUARE	 A descentralização administrativa consiste na 
transferência de competências a serem desem-
penhas pelos órgãos da administração pública 
e decorre diretamente da Constituição Federal.

d.	 SQUARE	 A outorga de serviço público a particular ou a 
entidade criada para o fim específico poderá 
ocorrer por meio de lei, por contrato ou por ato 
administrativo.

e.	 SQUARE	 Na delegação, a administração pública trans-
fere para o particular, por tempo indetermi-
nado, a execução de um serviço público que 
era da atribuição do ente que o delegou.

20.  De acordo com a nova lei de licitações 
(Lei no 14133, de 2021), são princípios expressos a 
serem observados:

1.	 desenvolvimento nacional sustentável
2.	 segregação de funções
3.	 probidade administrativa
4.	 segurança jurídica

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

21.  Assinale a alternativa correta de acordo com 
Código Civil Brasileiro.

a.	 SQUARE	 Os negócios jurídicos devem ser interpretados 
estritamente.

b.	 SQUARE	 Os poderes de representação somente poderão 
ser outorgados pelo interessado.

c.	 SQUARE	 Toda manifestação de vontade realizada pelo 
representante produz efeitos em relação ao 
representado.

d.	 Check-square	 No negócio jurídico celebrado com a cláusula 
de não valer sem instrumento público, este é 
da substância do ato.

e.	 SQUARE	 O silêncio de uma das partes em relação à 
manifestação da outra importará, invariavel-
mente, na anuência com os termos propostos.

22.  De acordo com o Código Civil, assinale a alterna-
tiva que indica corretamente a natureza jurídica da 
cláusula que, derivando exclusivamente da vontade 
das partes, subordina o efeito do negócio jurídico a 
evento futuro e incerto.

a.	 SQUARE	 aval
b.	 SQUARE	 termo
c.	 Check-square	 condição
d.	 SQUARE	 encargo
e.	 SQUARE	 lesão
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23.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código de Processo Civil.

a.	 SQUARE	 O despacho de citação proferido por juiz com-
petente torna prevento o juízo.

b.	 Check-square	 O foro contratual obriga os herdeiros e sucesso-
res das partes.

c.	 SQUARE	 É vedado ao juiz conhecer de ofício a abusivi-
dade da cláusula de eleição de foro.

d.	 SQUARE	 A abusividade da cláusula de eleição de foro 
pode ser arguida até a sentença.

e.	 SQUARE	 As partes podem modificar a competência, 
elegendo foro onde será proposta ação oriunda 
de direitos e obrigações.

24.  De acordo com o Código de Processo Civil, ambos 
os cônjuges serão necessariamente citados para a 
ação:

1.	 possessória.
2.	 que verse sobre direito real imobiliário.
3.	 resultante de fato que diga respeito a ambos 

os cônjuges ou de ato praticado por eles.
4.	 fundada em dívida contraída por um dos côn-

juges a bem da família.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

25.  Assinale a alternativa correta sobre os Direitos 
sociais.

a.	 SQUARE	 Os Direitos sociais têm como destinatários 
exclusivos as pessoas vulneráveis.

b.	 SQUARE	 A materialização dos Direitos sociais demanda 
a contraprestação do beneficiário para a sua 
concessão.

c.	 SQUARE	 Os Direitos Sociais atuam como instrumento 
de defesa entre os interesses individuais e as 
demandas coletivas.

d.	 SQUARE	 Os Direitos sociais previstos na Constituição 
Federal de 1988 apontam para a vinculação 
da organização político-administrativa com o 
Estado socialista.

e.	 Check-square	 Por meio de prestações por parte do Estado, os 
Direitos sociais têm a função de assegurar uma 
compensação das desigualdades fáticas entre 
indivíduos.

26.  De acordo com a Constituição Federal de 1988, é 
correto afirmar:

a.	 SQUARE	 A prisão ilegal será imediatamente relaxada 
pela autoridade policial ou judiciária.

b.	 SQUARE	 Mediante requerimento próprio, o Estado 
deverá prestar assistência jurídica integral e 
gratuita aos litigantes em processo judicial.

c.	 Check-square	 A lei só poderá restringir a publicidade dos atos 
processuais quando a defesa da intimidade ou 
o interesse social o exigirem.

d.	 SQUARE	 A prisão civil por dívida depende de ordem fun-
damentada proferida por autoridade judicial 
competente.

e.	 SQUARE	 A liberdade de associação de caráter paramilitar 
deverá observar os imperativos de segurança 
nacional.

27.  De acordo com a Constituição Federal de 1988, 
compete ao Supremo Tribunal Federal:

1.	 Julgar, em recurso ordinário, o crime politico.
2.	 Julgar, em recurso extraordinário, decisão que 

negar vigência ou contrariar tratado.
3.	 Processar e julgar, originariamente, a ação 

direta de inconstitucionalidade de lei ou ato 
normativo estadual ou municipal e a ação 
declaratória de constitucionalidade de lei ou 
ato normativo federal.

4.	 Processar e julgar, originariamente, a extradi-
ção solicitada por Estado estrangeiro.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
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30.  Assinale a alternativa correta sobre as nulidades 
no processo do trabalho.

a.	 Check-square	 No processo do trabalho só haverá nulidade 
quando resultar dos atos inquinados manifesto 
prejuízo às partes litigantes.

b.	 SQUARE	 A parte que der causa a nulidade deverá argui-
-la à primeira vez em que tiverem de falar em 
audiência ou nos autos.

c.	 SQUARE	 A nulidade fundada na incompetência do foro 
não será pronunciada quando for possível 
suprir-se a falta ou repetir-se o ato.

d.	 SQUARE	 As nulidades relativas poderão ser arguidas a 
qualquer tempo e grau de jurisdição, vedado o 
reconhecimento de ofício pelo magistrado.

e.	 SQUARE	 Reconhecida e declarada a nulidade do ato pro-
cessual, todos os atos subsequentes ao anulado 
deverão ser refeitos.

31.  Assinale a alternativa correta sobre a execução 
no processo do trabalho.

a.	 SQUARE	 Não se admite a postulação em causa própria e 
o jus postulandi na execução da sentença.

b.	 Check-square	 Faculta-se ao devedor o pagamento imediato 
da parte que entender devida à Previdência 
Social, sem prejuízo da cobrança de eventuais 
diferenças encontradas na execução de ofício.

c.	 SQUARE	 Transitada em julgado a sentença condenató-
ria, ordenar-se-á a sua liquidação, que poderá 
ser feita por cálculo, por arbitramento ou por 
artigos.

d.	 SQUARE	 Na liquidação da sentença é licito as partes 
invocarem fatos que possam modificar, ou 
inovar a sentença proferida na causa principal.

e.	 SQUARE	 As contribuições previdenciárias serão execu-
tadas em autos apensos aos autos do crédito 
principal.

28.  É correto afirmar sobre as convenções e os acor-
dos coletivos:

a.	 SQUARE	 O valor dos depósitos mensais e da indenização 
rescisória do Fundo de Garantia do Tempo de 
Serviço poderá ser reduzido por meio de con-
venção coletiva ou do acordo coletivo, observa-
dos os limites constitucionais.

b.	 SQUARE	 No exame da convenção coletiva ou do acordo 
coletivo de trabalho, a Justiça do Trabalho 
observará as regras de proteção ao trabalhador 
e o princípio da primazia do interesse público 
sobre a autonomia da vontade coletiva.

c.	 SQUARE	 Constituem objeto ilícito de convenção cole-
tiva ou de acordo coletivo de trabalho que 
disponha sobre o enquadramento do grau de 
insalubridade.

d.	 SQUARE	 Desde que devidamente prevista em conven-
ção ou acordo coletivo de trabalho, a licença-

-maternidade poderá ter prazo de validade 
inferior a cento e vinte dias.

e.	 Check-square	 A inexistência de expressa indicação de con-
trapartidas recíprocas em convenção coletiva 
ou acordo coletivo de trabalho não ensejará 
sua nulidade por não caracterizar um vício do 
negócio jurídico.

29.  É correto afirmar de acordo com a Consolidação 
das Leis do Trabalho:

a.	 SQUARE	 A despedida indireta dispenda o empregador 
de conceder o aviso prévio.

b.	 SQUARE	 Durante o prazo de cumprimento do aviso 
prévio o empregado gozará de estabilidade.

c.	 Check-square	 Durante o prazo do aviso prévio poderá a parte 
notificante reconsiderar o ato, sendo facultado 
à outra parte aceitar ou não a reconsideração.

d.	 SQUARE	 O período de cumprimento do aviso prévio não 
poderá ser integrado e computado no tempo 
de serviço do empregado desligado.

e.	 SQUARE	 O horário normal de trabalho, durante o prazo 
do aviso prévio, será acrescido de duas horas se 
a rescisão tiver sido motivada pelo empregado.
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34.  É correto afirmar sobre os tributos:

a.	 SQUARE	 O fato gerador da contribuição de melhoria é a 
realização de obra pública.

b.	 SQUARE	 É discricionário o poder do ente político tribu-
tante para fixar o valor atribuído à taxa.

c.	 SQUARE	 O imposto que não for aplicado integralmente 
em fundo, órgão ou despesa específica será 
considerado confiscatório.

d.	 SQUARE	 A instituição de contribuição social exige a 
comprovação de que os contribuintes serão 
diretamente beneficiados pela atividade estatal 
a ser custeada.

e.	 Check-square	 O empréstimo compulsório decorrente de des-
pesas imprevisíveis não se submete ao princi-
pio da anterioridade.

35.  É correto afirmar acerca da Execução Fiscal:

a.	 SQUARE	 Não se admite exceção de pré-executividade 
na execução fiscal.

b.	 SQUARE	 Até a prolação da sentença, a Fazenda Pública 
poderá substituir a certidão de dívida ativa a 
fim de modificar o sujeito passivo da execução.

c.	 SQUARE	 Na execução fiscal por carta precatória, caberá 
ao juízo deprecado apreciar os embargos do 
executado.

d.	 Check-square	 O executado poderá pagar parcela da dívida, 
que julgar incontroversa, e garantir a execução 
do saldo devedor.

e.	 SQUARE	 Sob pena de indeferimento, a petição inicial 
da ação de execução fiscal deverá vir ins-
truída com a memória de calculo do débito 
exequendo.

32.  Assinale a alternativa correta acerca da obrigação 
tributária.

a.	 Check-square	 A obrigação tributária acessória pode consistir 
em uma obrigação de fazer ou não fazer.

b.	 SQUARE	 A obrigação tributária acessória decorre direta 
e exclusivamente da obrigação tributária 
principal.

c.	 SQUARE	 O não cumprimento de uma obrigação tri-
butária acessória não gera penalidade ao 
contribuinte.

d.	 SQUARE	 O cumprimento de uma obrigação tributária 
acessória somente poderá recair sobre o contri-
buinte ou o responsável pelo tributo.

e.	 SQUARE	 Pelo caráter de autonomia em relação à obriga-
ção principal, a obrigação tributária acessória 
jamais poderá ser convertida em principal.

33.  Assinale a alternativa correta acerca da compe-
tência tributária.

a.	 SQUARE	 Os municípios possuem competência privativa 
para instituir taxas, contribuições de melhorias 
e contribuição previdenciária sobre os rendi-
mentos de seus servidores.

b.	 SQUARE	 Desde que sejam não cumulativos e não 
tenham fato gerador ou base de cálculo pró-
prios de outros tributos, os municípios poderão 
instituir imposto residual.

c.	 SQUARE	 Por meio de lei complementar, a competência 
tributária ativa poderá ser delegada para outra 
pessoa jurídica de direito público.

d.	 Check-square	 O não exercício da competência tributária 
não extingue o direito de exercê-la a qualquer 
tempo pelo ente político tributante.

e.	 SQUARE	 Sob pena de renúncia de receita, o exercício da 
competência tributária é obrigatório pelo ente 
político.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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